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Mikroiglemci Sistemleri 1.soru 2.soru 3.soru Toplam

No

(Stire: 80 dk)

1) Asagida Ozellikleri verilen mikroislemcilerde, hafiza uzaylarinin tamamin gdéz ©&niinde
bulunduruldugunda uygun hafiza arayuzii kapasitelerini (cevaba iliskin hesabi da yazarak) belirtin.

(25 puan)

a) 8088 (20 bit adres yolu, 8 bit veri yolu) = X (8 puan)
b) 8086 (20 bit adres yolu, 16 bit veri yolu) - X (8 puan)
c) 80486 (32 bit adres yolu, 32 bit veri yolu) = X (9 puan)

2) 8086 mikroiglemci sisteminin bellek uzayina 00000H adresinde itibaren 128KB’lik alana 32KXx8
kapasiteli SRAM’lerden olugan RAM blogu ve bitis adresi FFFFFH olan 128KB’lik alana 64Kx8
kapasiteli EPROM’lardan olusan ROM blogu yerlestirilmek isteniyor. (40 puan)

a) RAM ve ROM bloklarinin baslangig ve bitis adreslerini belirtin. (10 puan)

b) Kullamlan SRAM ve EPROM’larin adres ucu sayilarini belirtin. (5 puan)

c) lIstenen RAM ve ROM bioklarini olusturmak icin kacar adet SRAM ve EPROM kullanilmasi
gerektigini bulun. (5 puan)

d) RAM ve ROM bioklarinin bellek uzayinda yerlesimini saglayan adres ¢6ziimleme devresini tek
bir 3x8 dekoder kullanarak gergekleyin ve mikroislemciden hafiza birimlerine giden tim ug
baglantilarini gizerek gosterin. (20 puan)

Not: SRAM entegresinde bulunan uglar: D7-DO (Veri yolu), Adres yolu, CS, OE, WE

EPROM entegresinde bulunan uclar: D7-DO (Veri yolu), Adres yolu, CS, OE,

3) “00” ile “99” arasinda deger gosterebilen arttirma ve sifirlama tuslari olan bir elektronik sayac
yapmaniz istenmektedir. 2 adet ortak katotlu 7 parcal gosterge, 2 adet buton kullanarak istenen
sayaci 8086 ve 8255 kullanarak agagidaki sartlara gore gercekleyin: (55 puan)

a) 8255'in B9H adresinden itibaren ardisik tek adreslere yerlesmesini saglayacak adres
¢oziimleme devresini 3x8 dekoder kullanarak gergekleyin. (8086 igin izole adres uzaylan
kullanildigini varsayin) (10 puan)

b) Asagidaki kosullar igin:

e 2 adet 7 pargall gosterge icin segment degerlerinin 8255’te PORTB ile
gonderilebilmesi,
e gosterge seciminin PORTCO (sayacin birler basamagini segsin) ve PORTC1 (sayacin
onlar basamagini segsin) ile yapilmasi
e butonlarin PORTAO (arttirma) ve PORTA1’e (sifirlama) baglanmasi istenmektedir,
e 8086’da adres(A19-A0), veri (D15-D0) ve kontrol (RD, WR, M/IO, BHE, ...) uglarinin
uygun sekilde ayrigtirilmis oldugunu da varsayarak
8255’in 8086 uclarina, butonlara ve 7 parc¢ali géstergelere olan baglantilarini gizerek gosterin.
(butonlar basildiginda lojik 0, birakildiginda lojik 1 verecek sekilde gizilmeli ve tus
basildiginda/birakildiginda kisa devre olusmamali) (10 puan)

¢) b gikkinda yaptiginiz baglantiya gére 8255’in PORTA, POTRB, PORTC ve KOMUT yazmag
adreslerini yazin. (5 puan)

d) b sikkinda istenenleri gercekleyecek KOMUT yazmag degerini bulun. Buldugunuz KOMUT
yazmag degerini 8255'te ayarlayan assembly kodunu yazin. (5 puan)

e) Ortak katotlu 7 parcali gostergede verilen basamaklarn gdsteren segment ve ortak ug
degerlerine gore asagidaki tabloyu doldurun. (tablonun en sag stitununa segmentlere karsilik
hex degerini yazin) (5 puan)

f) Arttirma butonuna (PORTAQ) basildiginda gostergedeki degeri 1 arttiran, sifirlama tusuna
basildiginda gostergede “00” yakan kodu assembly olarak yazin. (“99” degerinden sonra
arttirma yapilirsa gosterge sifirlansin) (asagida agiklamasi verilen AAA komutundan
yararlanabilirsiniz) (20 puan)




Instruction | Operands Description

AAA No operands | ASCIl Adjust after Addition. Corrects result in AH and AL after
addition when working with BCD values.
if low nibble of AL> 9 or AF = 1 then:
AL=AL+6
AH=AH+1
AF=1
CF=1
else
AF=0
CF=0
in both cases, clear the high nibble of AL.
Example:
MOV AX, 15 ; AH =00, AL=0Fh
AAA ; AH=01,AL=05

8255 Komut Yazmaci
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